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Referat af ordinær generalforsamling i Faglig Puls  
tirsdag den 29. april 2025, kl. 17.00 

Ramsingsvej 30, Valby 
 
 
Formand Lidia Kildentoft bød velkommen. 
 
Der var 22 stemmeberettigede. 
Næstformand i Serviceforbundet John Hatting deltog som gæst. 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent:  
Finn Johnsen blev valgt til dirigent. Lisbeth Jensen blev valgt til referent. Finn Johnsen fik 
ordet, og takkede for valget.  
 
Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var varslet rettidigt. Dagsorden var 
udsendt rettidigt, og generalforsamlingen var lovlig og beslutningsdygtig.  
Forretningsordenen blev godkendt og ønskedes ikke oplæst. 
 
Preben Sørensen bad om ordet og afleverede et notat til dirigenten og referent. Preben 
oplyste, at der var en igangværende tvist mellem inspektørerne, Serviceforbundet og Faglig 
Puls, hvorfor hans og eventuelle øvrige inspektørers deltagelse i denne generalforsamling 
ikke var som medlem, men han betragtede sin deltagelse som værende gæst.  
 
Dirigenten noterede sig bemærkningen og udtalte, at afdelingen Faglig Puls forud for 
mødet har oplyst dirigenten, at afdelingen Faglig Puls betragter inspektørerne som en del 
af afdeling Faglig Puls, hvorefter dirigenten fortsatte med at læse dagsordenen op. 
 

 
2. Valg af stemmeudvalg:  

Valg af stemmeudvalg blev udskudt til, hvis der blev brug for et sådant udvalg. 
 
 
 

3. Beretning ved formand Lidia Kildentoft:  
Dirigenten gav ordet til Lidia for mundtlig beretning. 
 
Lidia startede med at fortælle, at det var med stor glæde og optimisme, at hun kunne 
præsentere årets beretning.  
 
Hun fortalte om en rigtig god nyhed fra slutningen af sidste år, hvor vi havde fornøjelsen af 
at være på besøg i Erhvervsudvalget i Folketinget.  
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De der var til stede ved besøget i Folketinget var en lods, som desværre var kommet til 
skade på jobbet, Lars fra Danish Maritime Pilots og Lidia. 
 
Bønnen til politikerne var: Giv danske lodser og besætningsmedlemmer den samme 
sikkerhed i arbejdet som vores nabolande. 
 
Bønnen blev hørt og fremover skal alle lodsbåde bemandes med to personer, uanset vejret. 
Det er en kæmpe sejr for sikkerheden, og det kunne give Faglig Puls en bonus, da der 
kunne komme flere ansatte i DanPilot og dermed flere potentielle medlemmer hos os.  
 
Lidia fortsatte angående vækst, og fortalte, at Faglig Puls ikke har ligget på den lade side 
det sidste år. Hun har været i kontakt med fagforeningen Landbrug og Tilsyn, hvor målet er 
et samarbejde, måske endda en fusion. Men det ikke har ikke været helt let at få gang i 
samtalen. Idéen lever videre, og hun holder linjen varm. 
 
Til gengæld har Lidia haft rigtig gode møder med både Turistførerforeningen og 
Guideservice Danmark, der organiserer freelance guider. Det er et område med masser af 
potentiale, måske især når det gælder overenskomster. 
 
Lidia oplyste, at hun har fået nys om, at Forsvaret måske overvejer at genansætte civile 
kørelærere og dermed tage køreuddannelsen tilbage inhouse.  
 
Faglig Puls har jo tidligere haft en overenskomst med Forsvaret på netop det område, og 
hvis det bliver aktuelt igen, så er vi mere end klar til at tage rattet og styre den 
overenskomst sikkert i havn. 
 
Vi er også i gang med at se på en sammenskrivning af aftalerne for styrmændene og 
skibsførerne på havnebusserne. Og vi tror på, at en samlet aftale vil gøre tingene nemmere 
for alle parter. Færre papirer, flere løsninger. 
 
En af årets helt store ændringer er overflytningen af ansvaret for havmiljøberedskabet, fra 
Forsvarsministeriet til det spritnye Ministerium for Samfundssikkerhed og Beredskab. Der 
skal købes nye skibe, ansættes nye medarbejdere, og mange af dem vil ikke være dækket 
af en overenskomst fra starten.  
 
Her kommer Faglig Puls ind i billedet. Vi er klar til at byde dem velkommen med åbne arme 
og sikre ordnede forhold.  
 
Det kan faktisk betyde op mod 250 nye medlemmer, og sammen med alt det andet, vi har 
gang i, peger pilen mod over 300 nye medlemmer.  
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Lidia oplyste endvidere, at vi i gang med at finde en faglig sekretær, der kan tage sig af det 
daglige frontarbejde, altså lønforhandlinger, møder, opsigelser og alle de spændende 
sager, hvor man skal have både rygrad og humor med i tasken. 
 
Det er en nødvendighed, da Lidia ikke mere er formand på fuld tid. 
 
Og resultaterne har vi allerede set:  
 
I årets første fire måneder har Faglig Puls fået otte nye medlemmer. Det lyder måske ikke 
som en eksplosion, men når man tænker på, at vi ikke har set den slags vækst i årtier, så 
føles det lidt som juleaften og fødselsdag på én gang. 
 
Det er frugten af et målrettet organiseringsarbejde og et fantastisk samarbejde med 
klubberne og Serviceforbundet.  
 
Lidia fortsatte med en stor tak til klubber og Forbundet, og sagde: ”det er jeres indsats, der 
gør hele forskellen”. 
 
Formanden ser meget frem til at fortsætte arbejdet, der kommer forhåbentlig mange nye 
grupper og endnu flere muligheder. Det er sjovt, det er vigtigt og vi gør en forskel. 
 
Lidia afsluttede: ”Med disse ord sætter jeg beretningen under debat, og forhåbentlig også 
godkendelse. 
 
Tak for ordet – og tak for jer!” 
 

John Nielsen bad om ordet. John kvitterede for det flotte arbejde og samarbejdet. Han 
fortalte, at der knokles med CO Søfart for at få overenskomsten på havmiljøskibene, der er 
overgået fra Forsvaret til Beredskabsministeriet. Sagen om bemanding på lodsbådene er vi 
ikke kommet sovende til. Det positive resultat er en følge af lobbyarbejde, høringssvar, 
debatindlæg, og vi har bedt politikere stille forslag i Folketinget. Som Lidia også fortalte, så 
skal vi nu også have mindst 2 personer udover lodsen på lodsbådene, ligesom kravet er i de 
øvrige nordiske lande. 

Vi ønsker at styrke Faglig Puls på alle fronter. Senest med 2 jobannoncer. John sluttede 
med at takke for samarbejdet. 

Jytte Petersen fik ordet og udtrykte glæde over at deltage i generalforsamlingen, og 
samtidig er det glædeligt, at der kommer nye grupper. Jytte fortalte om sin vej i Faglig Puls 
og opfordrede medlemmerne til at deltage i og gøre brug af seniorklubben, som hun er 
formand for. Jytte afsluttede med at takke Lidia for hendes store arbejde.  
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Beretningen blev godkendt ved håndsopretning. 

 
4. Regnskab for 2024: Gennemgang af regnskab ved Lidia Kildentoft. 

 
Lidia fremhævede nogle enkelte poster, hvor der var en større forskel i forhold til sidste år. 
Hun nævnte blandt andet underskuddet, der skyldtes at afdelingen ikke længere har 
underskudsdækning fra Faglig Puls Landssammenslutning, da økonomiaftalen er opsagt. 
Medlemstilbagegang sidste år er grunden til færre indtægter end budgetteret. 
Medarbejderomkostninger ligger under budget, da Lidia fratrådte ultimo 2024, og ikke fik 
løn i december. Lidia fik feriepenge udbetalt. Mødeomkostninger er større end 
budgetteret, grundet stor mødevirksomhed og da depotet er lukket, er diverse-posten 
endt lavere. 
 
Dirigenten spurgte om der var spørgsmål eller bemærkninger. 
  
Preben Sørensen bad om ordet og nævnte, at regnskabet betegnes som Fagforening, 
hvilket er en fejl, da det er afdelingens regnskab.   
Advokatens adresse er ligeledes forkert på side 6 i regnskabet. Her nævnes adressen som: 
Rosenvængets allé, København Ø, men advokatens adresse er retteligt: Østerfælled Torv 
14B, København Ø. Dette opfordrede han til bliver rettet. 
 
Regnskabet blev sat til afstemning, og deltagerne vedtog regnskabet ved håndsoprækning. 
 
 

5. Indkomne forslag. 
Ingen. 
 
 

6. Valg af formand 
Formand Lidia Kildentoft opstiller. Ingen modkandidater, og Lidia blev valgt. 
Dirigenten ønsker Lidia tillykke med valget.  
 
 

7. Valg til Faglig Puls bestyrelse; 
Finn overdrog dirigentrollen i punkt 7.a til Lidia, da han i dette punkt ville blive inhabil.  
 
a. 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Jens Heidelbach genopstiller ikke. Finn ønsker at stille op og ingen andre tilkendegav 
kandidatur. Finn blev valgt.  
Finn genoptog hvervet som dirigent og gik videre med bestyrelsesvalg. På valg er Henrik 
Bramm, som genopstiller. Ingen andre stillede op, og Henrik blev genvalgt.  
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 b. Valg af 1 suppleant for 1 år. 
 Christian Ørslund, Helseassistent fra Dansk Dekommissionering ønskede at opstille sig og 

blev valgt. 
  

c. Valg af 1 suppleant for 2 år. 
Johnni Mortensen, TR og konsulent fra TAMU ønskede at stille op og blev valgt uden 
modkandidat.  
 

 d.  Valg af 1 bilagskontrollant for 2 år. 
Georg Frölich er på valg uden modkandidat. Georg blev genvalgt. 
 

 e. Valg af 1 bilagskontrollantsuppleant for 2 år. 
Carsten Ring blev genvalgt.  
 
Dirigenten ønskede alle de valgte tillykke. 
 
 

8. Eventuelt. 
Dirigenten spurgte, om der var deltagere, der havde noget til punktet.  
 
Jytte Petersen bad om ordet og opfordrede igen til at bakke op om seniorklubben og 
Faglige Seniorer, og ønskede på gensyn 1. maj i Serviceforbundet. 
 
Dirigenten spurgte, om flere medlemmer ønskede ordet, hvilket ikke var tilfældet og 
dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Lidia fik det sidste ord og takkede for opbakningen.  

 
 
 
Referatet er godkendt af dirigent og referent, Valby den 9. maj 2025 
 
 
 
Sign.    
Dirigent Finn Johnsen 
 

 
Sign.    
Referent Lisbeth Jensen 


